

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 141 (4482). ● Среда, 5 сентября 1979 года. ● Цена 2 коп.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

К рубежам пятилетки — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

В первые двое суток сентября (субботу и воскресенье) трестом „Волгодонсиэнергострой“ и его субподрядными организациями освоено по генподряду 491 тысяча рублей, собственными силами — 213 тысяч рублей

ТРЕТЬЕГО СЕНТЯБРЯ ПО ГЕНПОДРЯДУ КОЛЛЕКТИВАМИ «ЗАВОДСТРОЯ» ОСВОЕНО 250 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, «ПРОМСТРОЯ-1» — 110, «АТОМЭНЕРГОСТРОЯ» — 35, «ОТДЕЛСТРОЯ» — 12, ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7 — 102, «ГИДРОСПЕЦСТРОЯ» — 58, ПЕЦПРОМСТРОЯ — 4, УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ — 37 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

По оперативным данным, с суточным заданием справился только коллектив „Гидроспецстроя“. В демонстрационном комбинате суточное недовыполнение составило 90 тысяч рублей.

План выполнен

Август был для коллектива СМУ-6 «Атомэнергострой» месяцем ударного труда. Успешно выполнен план по генподряду и собственными силами.

В эти дни бригады строительного монтажного управления № 6 ведут монтаж теплотрассы от ТЭЦ до юго-западного района города. Протяженность трассы более пяти километров. Перед строителями поставлена за-

дача — в сентябре завершить все работы и произвести контрольные испытания теплотрассы. Отличных успехов на сооружении теплотрассы добивается бригада монтажников П. Курганова.

На других объектах значительных результатов в труде достигли коллективы бригад плотников — бетонщиков В. Черемухина и А. Панфилова.

А. ЗУБРИЦКИЙ.

Николай Васильевич Арсенов работает оператором-сварщиком в цехе корпусного оборудования «Атоммаша». Вместе со своим напарником В. А. Беродой он производит отладку оборудования для антикоррозийной наплавки. Работу выполняет качественно.

На снимке: Н. В. АРСЕНОВ.

Фото А. Бурдюгова.

С превышением

Коллектив совхоза завода «Заря» выполнил августовский план по выпуску консервов на 100,1 процента. План реализации перевыполнен на 10 процентов, дополнительно реализовано продукции на 37 тысяч рублей. Также успешно выполнен план по валовой продукции.

Значительно превышает плановую производительность труда.

В августе завод приступил к выпуску томатного сока. Новым в ассортименте стало детское питание из протертых томатов.

А. БЕНДЕРСКОВА, председатель завкома.



В ЧЕСТЬ ДНЯ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

В производственном объединении «Атоммаш» в честь Дня машиностроителя объявлен месячник ударного труда. С каждым днем в трудовых коллективах объединения возрастает напряжение по выполнению и перевыполнению производственных заданий. Рабочие, производственные коллективы стремятся встретить свой праздник новыми трудовыми успехами.

Отлично работает в эти дни коллектив механического участка цеха нестандартного оборудования (начальник участка А. И. Стародубцев). Производственное задание коллектив выполняет на 120—130 процентов, по производи-

тельности труда — на 110 процентов, сдает продукцию с первого предъявления на 99,5 процента.

Коллектив комплексной бригады из цеха парогенераторов (бригадир Н. В. Ковалев) постоянно выполняет задание на 130—

134 процента.

Высокая производственная выработка стала для коллектива нормой. Не случайно первые операции по изготовлению оборудования для атомных электростанций были поручены бригаде Н. Ковалева. Коллектив спосо-

бен выполнять самые сложные заказы за счет высокого профессионального мастерства и высокой квалификации каждого члена бригады. По итогам работы и выполнения социалистических обязательств бригада признана лучшей по министерству энергетического машиностроения. Сам бригадир Н. Ковалев за активное участие в пуске первой очереди награжден медалью «За трудовую доблесть».

А. ЗУБКОВ, наш внешт. корр.

ОВОЩИ

Забота общая

Доброй традицией стало шефство города над селом. Труженики Волгодонска помогают нашему совхозу в строительстве животноводческих объектов, силосных траншей, подсобных производственных помещений (пункт технического обслуживания, склад ядохимикатов сейчас в стадии строительства).

С весны выделялись механизаторы для работы на дождевальных установках, а летом — на комбайнах.

И вот уже на протяжении семнадцати лет шефствуют волгодонцы над овощными плантациями. И если вначале, когда совхоз имел всего сотню гектаров огорода, здесь трудилась небольшая группа горожан, то нынче площади овощных плантаций возросли в несколько раз и составляют 630 гектаров. Вот почему, когда раньше, помощь городского населения в период сезонных работ на овощных плантациях совхоза особенно необходима.

К чести горожан, их трудовое участие в выращивании овощей возрастает ежегодно.

Трудовые коллективы таких предприятий и организаций, как порт, СУ-31, «Главсевкавстроя», филиала ВНИИПВ, ГПТУ-62 трудятся нынче высокопроизводительно, намного перевыполняя нормы сбора овощей.

Так, за шесть дней минувшей недели строители СУ-31 собрали и отгрузили в торговую сеть Волгодонска 66,5 тонны помидоров, баклажан, перца, моркови, выполнив задание на 220 процентов.

Умело организовал работу, добиваясь высокой дисциплины, старший группы строителей СУ-31 секретарь партбюро управления В. Н. Седель.

Высокое трудолюбие и в период уходовых работ, и сейчас на уборке овощей показали работники порта. При ежедневном задании 2,5 тонны они собирают по 2,8—3,2 тонны овощей. Не отстают от портняжников и сотрудники ВНИИПВ. Их показатель — 130—140 процентов нормы.

Но есть и такие шефы, которые, приезжая на овощные плантации, работают без старания. Ни пятно ни валко трудятся в поле представители «Волгодонсксельстроя», горно, станции Волгодонская, Восточных электросетей, химзавода и других. Ни один из этих

коллективов не справится с недельным заданием по сбору овощей.

Справедливости ради следует сказать, что руководство городского штаба за последнее время приняло оперативные и действенные меры по направлению людей в совхоз, выделив транспорт для вывоза овощей в торговую сеть.

Ежедневный сбор овощей горожанами в третьей декаде августа составлял 110—130 тонн. По инициативе горисполкома и под руководством заведующего торговым отделом горисполкома тов. Белого, ежедневно в совхозе проводится заседание овощного штаба, где держат отчет руководители предприятий и организаций города, ответственные за успешное проведение овощной страды.

Несмотря на трудные погодные условия нынешнего года, труженики совхоза совместно с рабочим классом Волгодонска вырастили на овощных плантациях богатый урожай 14 наименований культур.

Особенно рекордны по урожайности помидоры, баклажаны, лук и перец. К столу тружеников Волгодонска и строителей «Атоммаша» уже поступило 5000 тонн овощной продукции. Подсчеты показывают, что с поля можно взять еще 10—11 тысяч тонн огородной продукции.

По прогнозам в двадцатых числах сентября ожидается заморозки. Долг горожан в оставшееся время особенно активно помочь труженикам села убрать урожай, то есть похозяйски им распорядиться.

А что же показала осенняя ударная неделя?

По-прежнему лидируют портняжки, сотрудники ВНИИПВ. Несколько оживили работу (хотя и не выполнили задание) лескомбинат, химзавод, «Бег на месте» у железнодорожников, волгодонских сельхозтехников, Восточных электросетей, горно. Испонята причина снижения темпов охотно — экспериментальным заводом, гидроузлом, рабочие которых не выходили на овощные плантации 27, 28 и 29 августа.

А ведь овощи просрочены на стол горожан. Убрать их вовремя — наша общая забота.

Е. УКОЛОВА, заместитель директора Волгодонского овощесовхоза по сбыту и реализации.

ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

Горячая пора в совхозе «Волгодонской».

Ребята из профтехучилища № 62, которые работают на огороде № 1, стараются сделать за день как можно больше.

— В общем трудятся все неплохо, но я хотел отметить девочек из первой и шестой групп, — рассказывает бригадир П. Ф. Скакунов. — Молодцы, девчата, добросовестные...

Нормы девочки перевыполняют, но, главное, работают качественно, овощи выбирают очень тщательно. К примеру, 24 августа группа № 6, (старшая В. И. Карева) собрала 11 тонн 400 килограммов лука, значит каждая перевыполнила норму на 100 килограммов. На 60 килограммов перевыполнение у каждого члена группы № 1, где старшей Н. С. Фетисова. Девочки работали на сборе помидоров...

И свой темп учащиеся ГПТУ-62 не снижают.

Е. ИВНИЦКАЯ, наш корр.

Первые на финише

Так можно сказать о каждом из тех семи рабочих опытно-экспериментального завода, которые досрочно выполнили личные пятилетние планы и уже вступили в одиннадцатую пятилетку. Это электросварщик цеха № 4 А. Ф. Хвостяно, А. П. Крылов, токарь А. П. Воронин, газорезчик цеха № 1 Н. К. Меркулов, Н. Я. Шабанов, кузнец цеха № 1 М. А. Шамин, фрезеровщик цеха № 3 А. Р. Власюк.

Условиями соревнования предусмотрено восемь призовых мест. Знания их, будут награждены памятными подарками и талонами на товары повышенного спроса.

Н. Я. ШАБАНОВ:

— Попал я в кузнечный цех со знаменитого «Красного котельника». Имел уже подготовку и закалку — соответствующую. А тут вдруг на небольшом тогда заводе — одно слово, экспериментальный! — стал катастрофически отставать от других газорезчиков. Вот тут и пробудилось чувство ответственности: надо было марку держать...

Десятая пятилетка не стала для меня исключительной. Работать с опережением я научился. Просто рубеж, который для себя наметил, был не только трудным, но и почетным. И от этого прибавлялось сил.

Газорезчик должен быть не только разметчиком, но и стропальщиком, а иногда и крановщиком. До двадцати наименований деталей обрабатываешь за смену. Летом жарко от резака, зимой холодно от стылого металла, который размечаешь всегда под открытым небом. До десяти тонн за смену режет каждый из нас. Эти тонны — детали для грейдера, катка, бульдозера.

Нелегкая работа, а сколько от нее радости. Радостно от того, что умеешь многое делать без шаблона, без разметки — значит, точной стала рука. Радостно, что умеешь так различить уголки, чтобы раскрой занял в два раза меньше времени.

Хорошо работаете рядом с такими, как звеньевой Н. К. Меркулов, эрудированный, досконально знающий свое дело человек.

И вот от такого настроения, и, конечно же, уме-

Шесть победителей уже названы. Первый претендент на восьмое место — слесарь-резчик Н. Я. Мироненко из цеха № 1, который уже 1 августа работал в счет декабря 1980 года.

Всего на заводе в соревнование за достойную встречу ленинского юбилея включилось 118 человек, в том числе три коллектива бригад В. Егорова, В. Иванникова, В. Кабанова.

Каждый участник этого почетного соревнования определял для себя строгие рубежи: пятилетку — в три-четыре года.

Сегодня газета предоставит слово призерам соревнования.

ния — успехи. Сейчас я работаю в счет июля 1981 года.

М. А. ШАМИН:

— Я подручный кузнеца, коммуниста В. Г. Бабенко. И то, что сейчас я работаю в счет мая 1981 года, — общая наша заслуга.

В 1960-м, когда после шести месяцев работы мой портрет попал на заводскую Доску почета, я подумал, что это и был мой старт. А вот теперь, когда досрочно выполнена десятая пятилетка, я испытываю то же чувство старта и по-прежнему хочется успеха на финише.

Мы куем детали для грейдеров, катков: шестерни, поворотные круги, вальцуюем полосы усиления. Работаем кузнечным молотом, на штампах, листогибочных прессах. Ведем горячую и холодную ковку, стараемся умело ее совмещать. Пока греются в печи детали, работаем на горизонтально-гибочных машинах. В результате — большая экономия времени, в течение которого куем все новые и новые детали.

Самое трудное в нашей профессии — гнуть поворотные детали, которых мы обрабатываем до 200 в месяц. Работаете на машине, а когда выпра-

вляешь деталь, то и без кувалды не обходишься. Правда, за последние годы наш цех далеко ушел от этой самой кувалды: новые машины, новые темпы. Не изменилась лишь традиция передавать свой опыт молодым. Мы учились у надрового кузнеца Г. С. Маленко. А теперь вот сами учим, как управлять молотом, как разобраться в технологических тонкостяхковки, как научиться читать оттенки раскаленного до белизны металла.

А. Р. ВЛАСЮК:

— На моем календаре апрель 1981 года. А мыслями я уже обогнал и это время...

Наверное, это уже принцип — думать о завтрашнем дне, планировать его, делать прогнозы. И всегда знаю сегодня, что буду делать завтра на своем фрезерном станке. А значит, весь режущий инструмент готовлю заранее, и следующая моя смена начинается без раскочки.

Производителью работать мне помогает и то, что я неплохо читаю чертежи.

Если говорить о резервах, то они есть. Из станка невозможное не выжать, а вот человеческие способности — неисчерпаемы.

ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ. Такие успехи — это рекорды. Но рекорды ради дела и ради личного вклада. И достижения этих людей воспринимаются в коллективах не как беспредметное лидерство, а как весомый вклад в общее дело, которое нужно развивать и укреплять.

В цехе № 1, например, с опережением выполняются пятилетние планы В. Г. Бабенко, В. И. Пиннев, Г. Н. Персидский, А. Г. Трифонов, Н. В. Емельяненко, Г. И. Меркулов. И в каждой бригаде, на всем заводе ряды победителей множатся.



Александр Филиппович Халдей уже пятнадцать лет работает шофером в транспортном цехе химзавода. К своим обязанностям относится добросовестно, технику содержит в хорошем состоянии.

Являясь наставником молодежи, Александр Филиппович постоянно обучает своей профессии одного-двух молодых рабочих. А когда бывшие питомцы начинают трудиться самостоятельно, у опытного водителя появляются новые подшефные.

На снимке: А. Ф. ХАЛДЕЙ.

Фото В. Радаева.

Идеологическая хроника

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ планерка проведена при начальнике Волгодонского порта. О результативности деятельности народных контролеров доложил председатель группы народного контроля И. М. Селявко. На планерке выступили начальник грузового участка А. Н. Масленников, начальник порта А. И. Рунов, его заместитель А. Н. Карпенко.

СЕМИНАР пропагандистов провел партком производственного объединения «Атоммаш». И. о. заведующего кабинетом политпросвещения парткома Н. Я. Бернгард рассказала, как провести занятие по теме «Ленинизм — знамя нашей эпохи».

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ комплектование системы комсомольского образования в Восточных электрических сетях. В 1979 — 1980 учебном году будут действовать четыре кружка с общим числом слушателей 65 комсомольцев. Каждый кружок будет заниматься по одному из трех курсов — «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», «Молодежь о партии», «Социализм и труд».

Два пропагандиста системы комсомольской учебы имеют высшее, два — среднее специальное образование. Двое из них имеют опыт пропагандистской работы более десяти лет, а двое будут проводить занятия первый год.

ОЧЕРЕДНАЯ идеологическая планерка в тресте «Волгодонскэнерго» была посвящена обсуждению статьи «Человек и завод», опубликованной в газете «Правда» за 12 июля. Выступившие товарищи высказали много интересных мыслей и дельных замечаний по улучшению микроклимата в коллективе и использованию его социальных резервов.

В АВГУСТЕ на предприятиях города прошли встречи кандидата исторических наук, доцента АЧИМСХ Н. И. Мирошникова со строителями и эксплуатационниками производственного объединения «Атоммаш». Выступления, посвященные внешней политике КПСС и международным отношениям, прошли в УС «Заводстрой», ТЭЦ-2, учебном комбинате треста «Волгодонскэнерго», отделе внутренних дел, в производственном объединении «Атоммаш», на лесокombинате.

СОСТОЯЛСЯ коллективный выход врачей медицинской производственного объединения «Атоммаш» в цехи и службы. В электроцехе, управлении сварочного производства, отделе главного конструктора, цехах корпусного оборудования и нестандартизированного оборудования беседы на медицинские темы провели В. И. Богомолов, М. М. Цеховская, Л. А. Мирошникова, О. Н. Сухорунова и др.

Такие же выступления были организованы в порту, на заводе радиотелеаппаратуры, рыбокомбинате и на других предприятиях.

РАБОТНИКАМИ городского отдела внутренних дел прочитаны лекции в общежитиях треста «Волгодонскэнерго». Темы лекций — «Алкоголь — причина преступлений», «Об ответственности за правонарушения», «Охрана общественного порядка — долг каждого».

ВЕЧЕР вопросов и ответов проведен на агитплощадке производственного объединения «Атоммаш» (в новом городе). На многочисленных вопросах слушателей ответил сотрудник юридического отдела «Атоммаша» В. Н. Зайцев.

Новости

ЛЕСОКОМБИНАТ

Съезду партии

Высокие рубежи наметил коллектив лесокombината по достойной встрече предстоящего XXVI съезда КПСС. Лесопереработчики обязались сдать в эксплуатацию деревообрабатывающий цех в полностью освоенной мощности по выпуску шпотовых мебельных деталей в объеме восемь тысяч кубометров в год.

Качеству —

внимание

На заседании партийного комитета обсужден вопрос о состоянии и мерах улучшения качества выпускаемой продукции. Докладывал главный инженер предприятия, член КПСС Ю. А. Кузьмин.

Намечены пути устранения имеющихся недостатков. В частности, узел сортировки стружки и ее дозимельчения решено ввести в действие 9 — 10 сентября с пуском раскочовочных молотковых мельниц.

Хороший

подарок

Хороший подарок накануне профессионального праздника — Дня работника леса — получили рабочие лесопильного цеха.

Бригада строителей во главе с Николаем Ивановичем Дундуконимом быстро и с большим эстетическим вкусом оформила новые бытовые помещения.

Здесь есть комнаты отдыха и для приема пищи, хорошо оборудован красивый уголок.

В Фонд мира

Коллектив лесокombината активно участвует в пополнении Фонда мира.

Так, в прошлом году взнос комбинатовцев составил 1913 рублей.

В этом году коллектив всех цехов решил перечислить в Фонд мира свой дневной заработок. Уже перечислено 2517 рублей. Сбор средств продолжается.

К зиме готовиться сейчас!

Под контролем коммунистов

На недавно состоявшемся партийном собрании коммунисты СМУ-2 демонстративно комбината № 7 обсудили вопрос «О подготовке коллектива к работе в осенне-зимний период».

Коммунисты заслушали информацию исполняющего обязанности начальника управления тов. Гайдукова и решили считать подготовку к работе в осенне-зимний период первоочередной задачей партийной организации.

Намечено на всех потоках произвести ремонт бытовых помещений и подготовить до 1 октября отопительные приборы. Механику управления ком-

мунисту А. Д. Власову поручено к 10 октября подготовить отопительные приборы для сушики помещений.

Начальники потоков должны позаботиться о том, чтобы до 1 октября остеклить все сдаточные объекты.

На заместителя начальника управления тов. Гайдукова возложена ответственность по обеспечению зимней спецодеждой всех рабочих СМУ-2, по оборудованию бытовых помещений потоков электропаяльниками, по обеспечению инструментом рабочих общестроительных специальностей и сантехнического участка.

Поставлен вопрос перед администрацией ДСК-7, партийным комитетом об улучшении обеспечения управления сантехматериалами согласно проектам сдаточных объектов.

Заострено внимание ответственных лиц на обеспечении углем рабочих, проживающих в частном секторе.

На партбюро управления возложен контроль за осуществлением мероприятий по подготовке подшефного городка 52 квартала к осенне-зимнему периоду.

В. ЗАГОСКИН,
секретарь
парторганизации
СМУ-2 ДСК-7.

● Организация Результаты уже есть

По своим масштабам и целям производственное объединение «Атоммаш» — одно из самых уникальных предприятий. Грандиозные задачи, стоящие перед ним, рождают высокоэффективные методы труда, новые трудовые отношения в коллективе. Созданные здесь бюро коллективных форм организации труда и совет бригадиров способствуют становлению трудового коллектива.

Рассказать об этой работе мы попросили начальника бюро коллективных форм организации труда Любовь Петровну ЕФИМОВУ.

— За пять месяцев существования этого коллектива нецелесообразным. Этот вопрос решали совет, бюро коллективных форм организации труда, лаборатория социологических исследований и социального развития. Пришли к выводу: объективных причин для расформирования бригады нет.

Совет уделяет большое внимание делу воспитания и подготовки молодых кадров. А. С. Савранский, Ю. И. Тихонов и другие бригадиры выступили с предложением о прохождении практики учащимися ПТУ в определенном коллективе, чтобы по окончании училища выпускник был направлен на постоянную работу в бригаду, в которой проходил практику. В этом случае учащийся уже во время прохождения практики становится ее полноправным членом. Причем, если молодой рабочий хорошо зарекомендует себя, совет бригады впоследствии может отчислять часть общего заработка на его счет, пока он будет в армии.

Срок работы совета бригадиров еще не велик, и впереди немало дел. Основные задачи, которые стоят перед нами — создание бригадо-комплектов с оплатой за конечный результат труда, доведение планов в номенклатуре и объемных показателях до бригад, организация социалистического соревнования таким образом, чтобы договоры заключались между бригадами, связанными технологической цепочкой...

Если мнение администрации цехов и бригад по каким-либо вопросам расходится, совет бригадиров исследует причины этих разногласий и выносит соответствующее решение. Вот один из недавних случаев. Слесари-лекальщики инструментального цеха обратились с просьбой решить вопрос по дальнейшему существованию бригады. Администрация инструментального цеха считала

Созданы советы бригадиров первого и третьего корпусов.

Для ознакомления с опытом работы по внедрению бригадных форм труда была организована поездка руководителей на Калужский турбинный завод. На собрании бригадиров участники этой поездки выступили с информацией-отчетом.

Совет принял активное участие в создании постоянно действующей школы бригадиров.

Проведены два заседания совета бригадиров объединения. Обсуждались вопросы: загрузка уникального оборудования; готовность к работе запального комплекса; о необходимости прохождения производственной практики учащимися ПТУ непосредственно в бригадах. Заслушали также администрацию и совет бригадиров инструментального цеха о состоянии производственного микроклимата.

Совет бригадиров еще не велик, и впереди немало дел. Основные задачи, которые стоят перед нами — создание бригадо-комплектов с оплатой за конечный результат труда, доведение планов в номенклатуре и объемных показателях до бригад, организация социалистического соревнования таким образом, чтобы договоры заключались между бригадами, связанными технологической цепочкой...

Совет бригадиров еще не велик, и впереди немало дел. Основные задачи, которые стоят перед нами — создание бригадо-комплектов с оплатой за конечный результат труда, доведение планов в номенклатуре и объемных показателях до бригад, организация социалистического соревнования таким образом, чтобы договоры заключались между бригадами, связанными технологической цепочкой...

Совет бригадиров еще не велик, и впереди немало дел. Основные задачи, которые стоят перед нами — создание бригадо-комплектов с оплатой за конечный результат труда, доведение планов в номенклатуре и объемных показателях до бригад, организация социалистического соревнования таким образом, чтобы договоры заключались между бригадами, связанными технологической цепочкой...

Совет бригадиров еще не велик, и впереди немало дел. Основные задачи, которые стоят перед нами — создание бригадо-комплектов с оплатой за конечный результат труда, доведение планов в номенклатуре и объемных показателях до бригад, организация социалистического соревнования таким образом, чтобы договоры заключались между бригадами, связанными технологической цепочкой...

1300—1400 тонн такелажа — таков ежегодный объем работ, который выполняет бригада по ремонту и съему такелажа под руководством Николая Андреевича Руденко. Этот коллектив — лучший на лесоконбинате — обязался выполнить задание пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Такелажники держат слово: они трудятся со значительным опережением производственного графика.

На снимке: бригадир Н. А. РУДЕНКО (справа) и член бригады П. Ф. КОНДРАТЮК.

Фото А. Тихонова.



Как живешь, ССО?

СЛОВО СВОЕ СДЕРЖИМ

Нам, студентам строительного отряда Ростовского пединститута, выпала большая честь — трудиться на объектах «Атоммаша» — Всесоюзной ударной комсомольской стройке. Высокое доверие, оказанное комсомолом Дона, обязывает нас прилагать максимум усилий для успешного выполнения задания.

Нас 150 бойцов. За два месяца напряженного труда отряд стал сплоченным, монолитным коллективом, способным преодолевать любые трудности. В этом можно убедиться, посмотрев, как трудятся бойцы отряда.

Вот один из объектов — административно-бытовой корпус управления строительства «Промстрой-2» треста «Волгодонскэнергострой».

Студенты выполняют здесь большой объем работ. Им приходится бить и бетонщиками, и плотниками, и каменщиками. Особенно трудоемкий процесс — укладка бетонного основания. Но отряд с честью справился с этой задачей. Бригада бетонщиков С. Прудникова трудится по-ударному, ежедневно перевыполняя сменные задания. Члены бригады Л. Шведенко, В. Камышин — в числе лучших бойцов стройотряда.

— На студентов этого отряда можно положиться. Все делают на совесть, быстро и умело, — говорит прораб Н. К. Литвинов.

Правда, вначале было и такое, что трудились не в полную силу. Сказалось то обстоятельство, что руководство управления «Промстрой-2» своевременно не обеспечило нас объемом работ, необходимым материалом, инструментом.

Партийный комитет и комсомольская организация управления «Промстрой-2» помогли нам решить все вопросы. Теперь можно с удовлетворением отметить, что неурядицы в работе устранены. О результатах красноречиво говорят цифры.

Только за прошедшую неделю отрядом освоено 93 тысячи рублей. А за все время (с 5 июля) мы выполнили работы на 372 тысячи рублей. На конец сентября 600 тысяч рублей. Этим нам по силам.

Зональный штаб ССО «Атоммаш» высоко оценил ударный труд бойцов стройотряда пединститута. За высокие показатели в работе значком «Отличник ССО Ростовской области» награждены бойцы В. Олейников, Н. Савирский, А. Шахбазян.

Мы по праву гордимся тем, что студенческий стройотряд «Атоммашевец» назван победителем среди отрядов Ростовской области. В этом есть и наш вклад.

А. СОКОЛОВ,
боец стройотряда.

ЗА РАБОТОЙ — „СПЕКТР“

У нас со «Спектром» крепкая дружба. Спросил нас «Спектр»: «А что вам нужно?» — Ваша помощь, поддержка, забота, Интересная, словом, работа...

Автор этих стихов — ребята из пионерского лагеря «Маяк». Дружба бойцов студенческого строительного отряда «Спектр» с пионерами завязалась еще в первых числах июля — сразу после приезда отряда.

С нетерпением ждали пионеры очередного воскресенья, когда можно будет вместе провести трудовой десант. Работа продолжалась до вечера. А затем спортивные встречи, совместные концерты, массовки, конкурсы.

Были организованы кружки по изучению международного языка, эсперанто, обучению игре на гитаре по нотам, фотокружок.

Организовал и вел

кружки командир отряда «Спектр» Владимир Макаренко.

В общей сложности на территории пионерлагеря бойцами студенческого строительного отряда безвозмездно отработано 2400 человеко-часов.

Помимо шефской работы в лагере бойцы ССО «Спектр» шефствуют над ветеранами Великой Отечественной войны. Они ремонтируют в их домах теле- и радиоаппаратуру. Заявки на ремонт поступают ежедневно. После работы на объекте ребята отправляются по адресам.

Бойцы ССО «Спектр» участвуют в реконструкции парка «Юность». Уже отработано 120 человеко-часов. Отряд заготовил также 60 тонн кормов.

Этот все делается помимо текущей общественной работы: полиграфической, выпуска стенгазет, совместных рейдов ДНД

с комсомольской организацией СМУ-10 и т. д. Бойцами прочтано свыше 20 лекций, каждое воскресенье агитбригада выступает на агитплощадках города.

Есть свои рекордсмены. Боец отряда Сергей Монсеев, являясь членом «бюро добрых услуг», за неделю успел починить четыре телевизора для населения, «Юнику», девять утюгов, два холодильника, прочитав две лекции.

Ребята из ССО «Спектр» перевыполнили взятые обязательства по выполнению строительных-монтажных работ. За 53 дня работы ими освоено строительномонтажных работ на сумму 234 тысячи рублей.

Все свои достижения ребята посвящают 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. ПАШИГОРОВ,
комиссар сводного отряда ТРТИ.

● Возвращаясь к напечатанному

Оставляя на „потом“...

Газета писала о причинах, из-за которых не работает лифты в высотных домах.

Мы попросили начальника третьего участка, ведущего монтаж лифтов, СМУ-9 ДСК-7 В. А. СТРАХОВА проанализировать состояние с пуском лифтов в строящихся и эксплуатируемых домах.

Дом № 37 сдан в декабре 1977 года. Только в июне этого года «Атоммаш» поставил оборудование. В поле мы сами работы закончили, сейчас дело за строителями (генподрядчик — СМУ-2).

Дома № 101 и № 102 эксплуатируются в течение года. Отдел оборудования производственного объединения «Атоммаш» задерживает поставку большого количества оборудования для лифтов.

Дом № 46 во втором микрорайоне юго-западного района. Монтаж лифтов выполнен. Дело за строителями СМУ-2.

Дом № 78. 16-этажное здание эксплуатируется без грузового лифта. Оборудование имеется. Но генподрядчик СМУ-1 не готовит шахту и не возводит лифт на дом. Более трех месяцев тянется проволочка.

В таком же положении могут оказаться и жильцы домов, которые пока еще строятся, но оборудование их лифтами вызывает тревогу.

125-й дом готов, уже перекрыта шахта. Это значит, что с помощью крана лифт теперь не монтируется. Оборудование придется сначала разобрать, чтобы поднимать на этажи, затем монтировать. Это и увеличение сроков монтажа, и дополнительные затраты.

Такое же состояние и по дому иностранных специалистов и по дому № 45. На последний генподрядчик СМУ-1 вывез часть материалов, но нет того оборудования, с которого нужно начинать монтаж.

Действия генподрядчика по родному нельзя расценивать иначе, как умышленный перерасход средств по монтажу лифтов. Так, шахта строителями не подготовлена, а уже перекрыта. Не закончено на строительную площадку и оборудование.

Нет лифтов на нескольких домах, принадлежащих атомной электростанции, ТЭЦ-2, «Атомкотломашу». А накануне сдачи одновременно на всех домах мы не сможем смонтировать оборудование. Значит, и эти объекты войдут в эксплуатацию без лифтов.

В пусковых домах № 63 и № 121 лифты смонтированы, но строители СМУ-2 и СМУ-3 не производят отделку. А это может привести к тому, что еще не бывшим в эксплуатации лифтам потребуются ремонт. Как это произошло, например, в доме № 17 (СМУ-2 не устраивает отделку), № 16, № 79, № 38.

Когда же генподрядчик все-таки подумает о том, что высотные дома без лифтов эксплуатировать нельзя?



СПОРТ ПРАЗДНИК ШАХМАТ

Праздник шахмат прошел в воскресный вечер в юго-западном микрорайоне Волгодонска.

Руководство шахматной федерации ДСК-7 и совет общешахматного № 17 организовали встречу любителей шахмат с чемпионом города, кандидатом в мастера спорта СССР Виталием Александровичем Романенко.

Встреча вызвала большой интерес среди шахматистов.

После торжественного открытия встречи чемпион рассказал о перспективах развития шахмат в нашем городе, об интересных событиях в шахматном мире.

После лекции В. Романенко дал сеанс одновременной игры на шестнадцати досках. Лишь единственному участнику Я. А. Кежватову удалось

ТРУДНАЯ ПОБЕДА

На футбольном поле треста «Волгодонскэнергострой» проведены соревнования по футболу на кубок Дня физкультурника, в которых приняли участие пять команд.

В финальной игре встречались команды треста «Волгодонскэнергострой» и заводская команда «Атоммаш». Победитель определен лишь после серии одиннадцатиметровых ударов. Футболисты треста были точнее. Они стали победителями.

Им вручен переходящий кубок спортивного комитета. Команда завода «Атоммаш» — на втором месте.

А. СИЛИЧЕВ,
наш внешт. корр.

ДРУГ РЕБЯТ

Спортивный зал школы. Для ребят школы № 9 он является одним из любимых мест. И в этом заслуга преподавателя физкультуры Людмилы Леонидовны Батлуковой, в которой ребята видят доброго друга и наставника.

Интересно проходят у нее уроки физкультуры. Школьники успевают выполнить гимнастические упражнения, отработать элементы и отдохнуть, поиграть.

В школе стало хорошей традицией ежегодно проводить спортивные праздники, спортивно-военно-спортивные игры «А ну-ка, парни!», ребята начали вести спортивную летопись...

Кабинет физкультуры хорошо оформлен, оснащен интересными наглядными пособиями.

Любит свое дело учитель физкультуры. Все ребята у нее либо члены спортивной секции, либо просто очень охотно работают на уроках. И за время своей работы учительница подготовила к сдаче на спортивные разряды 82 человека. 11 учащихся школы были чемпионами города по разным видам спорта...

Постоянно совершенствуясь, трудится преподаватель физкультуры Людмила Леонидовна Батлукова. С ее методикой проведения уроков были ознакомлены многие учителя города.

Л. ХОХЛОВА,
организатор внеклассной воспитательной работы.

добиться ничьей с чемпионом. Ему на торжественном закрытии праздника был вручен памятный подарок с автографом гостя. Памятные подарки были вручены также Андрею Гринько — самому юному участнику сеанса и Д. Ф. Филлинову и А. И. Жмурину за упорное сопротивление в игре.

Г. ЗАЗУЛАЙ,
председатель шахматной федерации ДСК-7.

ПО ВТОРОМУ КРУГУ

По итогам соревнования первого круга первенства города по футболу, первое место — у команды «Химик» (16 очков), второе — у «Буревестника» (11 очков), третье — у «Труда» (лесокомбинат) — 10 очков.

Главная судейская коллегия отмечает возросшее мастерство футболистов и более четкую организацию в проведении соревнований. Улучшилась работа судейской коллегии; игра проводится строго по календарю, увеличилось количество футбольных полей.

Однако не все вопросы решены по проведению самых массовых соревнований в городе, как по числу участников, так и по числу команд. Например, не участвуют в соревнованиях команды «За водострой», АПО, автопредприятия. И только из-за неорганизованности

и отсутствия дисциплины у спортивных работников.

Неудовлетворительно готовятся к соревнованиям футбольные поля треста «Волгодонскэнергострой» и опытно-экспериментального завода.

С середины августа стартовал второй круг соревнований, который определит победителей и призеров. Команды, занявшие первое и второе места, получают право участвовать в областных соревнованиях 1980 года.

Ю. МКРТЧАН,
главный судья соревнований, судья республиканской категории.

Кинопремьеры сентября



ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ

Ведущая киностудия страны «Мосфильм» выпустила двухсерийную широкоформатную киноленту «ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ».

Этот исторический фильм рассказывает о крестьянском восстании в России под предводительством народного героя Емельяна Пугачева. В главной роли снялся на-

родный артист СССР Е. Матвеев, режиссер-постановщик — А. Салтыков. На XII Всесоюзном кинофестивале фильм удостоен особого приза жюри.

На киностудии имени Горького снят кинофильм «ПОСЛЕДНИЙ ШАНС», режиссера-постановщика Эдуарда Гаврилова.

Фильм, посвященный учащимся ПТУ, поднимает актуальную тему взаимоотношений наставников и подрастающей рабочей смены, воспитания «трудных» подростков. В фильме «трудным» является Слава Горохов. Учеба в ПТУ и безупречное, без единого проступка поведение — последняя возможность для мальчика избежать заключения, его последний шанс. Но с первых шагов мы видим, что, получив шанс на спасение, Слава делает все, чтобы этот, последний шанс потерять.

В роли Славы снялся Леонид Кауров, знакомый нам ранее по фильму «Несовершеннолетние» и телефильму «До третьего выстрела».

В кинофильме «ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ» мы снова

встретимся с полюбившимся зрителю милиционером Срежжким, героем фильмов «Пропавший свидетель» и «Хозяин тайги», которого так интересно сыграл Валерий Золотухин.

Сюжет новой ленты остропсихологический и й. Речь идет о преступлении, совершенном на лесоплаве.

Новая картина «ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ» — веселая музыкальная комедия, в которой много смешного и немало серьезного.

Мы снова увидим замечательных актеров Л. Курявлева, В. Басова, Л. Хитлеву.

В числе зарубежных фильмов, включенных в репертуар сентября, — широкоформатная лента «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПО ПРОЗВИЩУ «ШЕРИФ» — (Франция) и кинолента «КАПКАН» — (Англия).

Г. БРАЙЧЕНКО,
редактор по рекламе кинопроката.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Реклама, объявления

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЕХНИКУМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

Приглашаем на постоянную работу:
инженера-металлурга — преподавателем технологии металлов и металловедения,
инженера-технолога по обработке металлов резанием — преподавателем технологии машиностроения,
инженера-конструктора — преподавателем черчения,
инженера-технолога сварочного производства — преподавателем технологии сварочного производства,
инженера-технолога или инженера-механика — преподавателем курса обработки металлов резанием и станочного оборудования,
преподавателя начальной военной подготовки, завхоза, шофера.

Оклад согласно тарификации от количества часов и стажа работы после окончания института. Жилье предоставляется семейным в порядке очереди.

Обращаться по адресу: ул. Морская, 94, 4-й этаж, комната 420, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

Приглашаем на постоянную работу:
почтальонов по доставке телеграмм,
линейных электромонтеров радиотехники и ГТС,
слесарей по абонированию,
слесарей-сантехников.

Почтальонам и электромонтерам выплачиваются премии до 40 процентов от заработной платы. Они обеспечиваются бесплатной спецодеждой. Жильем обеспечиваются в порядке общей очереди.

За справками обращаться: ул. 50 лет СССР, 2, к уполномоченному отдела по труду или в городской узел связи, ул. Ленина, 60, отдел кадров, телефон 9-28-03.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ»

на постоянную работу требуются:

прораб,
инженер в отдел главного механика,
техник в отдел реализации,
инженер в отдел реализации,
водители грузовых автомашин,
токарь,
газоэлектросварщик,
помощник эскаваторщика,
экскаваторщик.

Обращаться: Волгодонск, ул. Ленина, 65, УПТБ или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 5

требуются на работу:

газоэлектросварщик, автослесари, токаря, моторист, наладчик топливной аппаратуры, уборщицы производственных помещений, водителя, автоэлектрик.

Обращаться: пос. Шлюзы, АТП-5, телефон 28-53, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОЗАВОДУ

требуются:

пекари, формовщики, машинисты, грузчик хлеба, укладчики, уборщики, засыпщики муки, слесари. Квартиры предоставляются в порядке очереди. Имеется общежитие.

Обращаться: Чехова, 7, хлебозавод, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

В Г. ВОЛГОДОНСКЕ ОТКРЫЛСЯ ПУНКТ-МАГАЗИН ПО ПРИЕМУ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ВТОРИЧНОГО СЫРЬЯ

(изношенные хлопчатобумажные и шерстяные вещи, фуфайки, матрацы, одеяла и так далее).

В нашем пункте-магазине производится торговля встречными товарами.

В ассортименте имеются:
импортные товары — сорочки мужские, туфли детские, сервизы чайные, а также крышки для консервирования, батарейки и лампочки, игрушки детские и другие товары.

Адрес магазина: г. Волгодонск, ул. Морская, 10, проезд автобусом до остановки «Рынок».

Магазин работает: с 9 до 19 часов (перерыв с 13 до 15), выходной — воскресенье, понедельник. Справки по телефону: 21-75 (управляющий), 22-75 (пункт-магазин).

ВОЛГОДОНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

треста «Южстальконструкция» на строительство во завода «Атоммаш» требуются:

электросварщики ручной сварки 3—6 разряда,
монтажники стальных железобетонных конструкций 3—6 разряда,
слесари-сборщики металлоконструкций 3—6 разряда,
ст. бухгалтер материального отдела.

Приглашаются также рабочие, не имеющие специальности.

Монтажникам, электросварщикам и слесарям-сборщикам выплачивается монтажная надбавка 75 процентов тарифа.

Обращаться в отдел кадров Волгодонского ГОСМУ треста «Южстальконструкция», проезд автобусом № 3, 6 до остановки «ЮСК» или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

КОМБИНАТУ ПИТАНИЯ ВОЛГОДОНСКОГО ТРЕСТА СТОЛОВЫХ

для работы в буфетах общешахматных и столовых на постоянную работу

срочно требуются:

повара,
кухонные рабочие,
операторы посудомоечных машин,
сборщицы посуды,
уборщицы,
кассиры кассовых аппаратов,
буфетчицы,
экскаваторщики,
лоточницы,
грузчики.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 4, отдел кадров комбината питания, или ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ

на постоянную работу

требуются:

повара,
кондитеры,
кухонные рабочие,
операторы посудомоечных машин,
уборщицы,
грузчики,
плотники,
кассиры,
буфетчицы,
свинари,
водители мотороллеров.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых или ул. 50 лет СССР, отдел кадров комбината питания, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Меняю двухкомнатную кооперативную квартиру (30 кв. м.) в Н. Тагиле, Свердловской обл., на равноценную или однокомнатную в Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: Волгодонск, ул. Молодежная, 11, кв. 97, к Шепелину.

НАП АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич